
 

(สําเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด 
สมัยสามัญสมัยที่ 1  ครั้งที่  2 ประจําป 2563 

วันที่  27  กุมภาพันธ  พ.ศ. 2563  เวลา  10.00 น. 
ณ หองประชุมอาคารอเนกประสงค  เทศบาลตําบลหาดกรวด 
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รายชื่อผูมาประชุม 
นายชยัโรจน            กองราช 
นางนวรัตน             ชยัคํา 
นางสวง                     คุมอักษร 
พ.ท.สมศักดิ ์                 เที่ยงฟก 
นายสมบูรณ              อํ่าแจง 
นายปลิม              คลายปน 
นายสมศักดิ ์              มีปน 
นายพะเยาว              เมฆไหว 
นายจันทรแรม              สงัจัน 
 
 
ผูไมเขาประชุม 
- 
รายชื่อผูเขารวมประชุม 
นายสมยั              สายบญุสง  
นายบําเพ็ญ           ทองทว ี
นายณรงคฤทธิ์      พรมมา 
นางสาวชะลอม     บุญเชื่อม 
นายทว ี บุญธูป 
นางสาวพรรณพิไล  สาดคํา 
นางสาวอารม  คุมแสง 
นายนวพล  วีริยางกูร 
นางสยุมพร ทาใจ 
นายธวัชชยั  โพธิ์ทอง 
นายสุขมุ  ไทยเกง 
นายผดงุวิชญ  อินทะรังษ ี
นางสาวสุพรรณี  ไวคง 
นางสาวอรวรรณ  สรอยมยุรา 
นางสาวกิตยิา  เศวตเวช 
นางอังคณา  ฤทธิ์อารีย 
นางสาวจิดาภา  วรพงษไพบูลย 
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นายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ที่ปรึกษานายก 
ปลดัเทศบาล 
รองปลดัเทศบาล 
หัวหนาสํานักปลดั 
หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
ผอ.กองชาง 
หัวหนาฝายสงเสริมฯ 
เจาพนักงานธุรการ 
เจาพนักงานธุรการ 
หัวหนาฝายแผนงานฯ 
ผช.นักวิเคราะหฯ 
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เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
  เม่ือสมาชิกสภามาครบองคประชุม  และที่ประชุมพรอมแลว  นายชยัโรจน  กองราช  
ประธานสภาเทศบาล  เปนประธานที่ประชุม  กลาวเปดการประชุมและดําเนินการประชุมตามระเบยีบวาระ
ประชุม ดังน้ี 
ระเบียบวาระที1่  เรื่อง  ประธานแจงใหทีป่ระชุมทราบ  
   -ไมม-ี 
   
ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุม 
ประธาน สอบถามที่ประชุมคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยสามัญสมยัที่ 1 คร้ัง

ที่ 1 เม่ือวันที ่ 19  กุมภาพันธ  2563  มีการแกไขรายงานการประชุมคร้ังทีแ่ลวหรือไม  
สมาชิกทานใดจะขอแกไขหรือเพ่ิมขอความตอนใด  ใหเสนอตอทีป่ระชุม 

 - ที่ประชุมไมมผีูขอแกไข หรือเพ่ิมเติม ถือวารับรองรายงานการประชุม 
 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหที่ประชุมพิจารณา 

ประธาน   วาระที่ 3 ขั้นลงมติ 
 รางเทศบัญญตัิเทศบาลตําบลหาดกรวด เร่ืองการบริหารกิจการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟา

บานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด อําเภอเมืองอตุรดิตถ  จังหวัดอตุรดติถ พ.ศ. 2553 
และแกไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 1 พ.ศ. 2563  

 จากการประชุมคร้ังทีแ่ลวทีป่ระชุมมีมตเิห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศ
บัญญตั ิเร่ือง การบริหารกิจการสถานีสบูนํ้าดวยไฟฟาบานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาด
กรวด อําเภอเมอืงอตุรดิตถ พ.ศ. 2553 และแกไขเพ่ิมฉบับที่ 1 พ.ศ. 2563 ซ่ึง
คณะกรรมการแปรญัตตพิิจารณาโดยละเอียดรางเทศบัญญตัดิังกลาวไมมีการแกไข 
คงไวตามรางเดิม ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเก่ียวกับเทศบัญญตัิ
เทศบาล เร่ือง การบริหารกิจการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาบานซาน หมูที ่4 ตําบลหาด
กรวด อําเภอเมอืงอตุรดิตถ พ.ศ. 2553 และแกไขเพ่ิมเติมฉบับที ่1 พ.ศ. 2563 หรือไม 
ถามีเชญิอภิปรายครับ 
- ในที่ประชุมไมมีผูขออภปิรายหรือสอบถาม ประธานสภาจึงขอมตทิี่ประชุม 

มติที่ประชุม เห็นชอบใหตราเทศบัญญัติ เร่ือง การบรหิารกจิการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาบานซาน 
หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด อําเภอเมอืงอุตรดิตถ พ.ศ. 2553 และแกไขเพ่ิมเติมฉบบัที่ 
1 พ.ศ. 2563  ดวยคะแนนเสียง 9 เสียง  

 3.2 ขอเชาอาคารประปาผิวดินขนาดใหญ หมูที่ 8 บานดงชางดี  ตําบลหาดกรวด  
อําเภอเมืองอุตรดิตถ 

ปลัดเทศบาล  กลาวตอที่ประชุมขอชีแ้จงประปาหมูที่ 8 คอืการเชาประปาทําไดแตตองขออนุมัติจาก
   สภาตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
   ทองถิ่น พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2543 ขอ 38 แตเน่ืองจากเชาทีด่ินอยูในหมวด
   คาใชสอย ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ (คาเชาทรัพยสิน) มิใชทีด่ินและ
   สิ่งกอสราง จึงไมเปนไปตามระเบยีบดังกลาว ตองขอยกเวนระเบียบฯ ขอ 38 ตอผูวา
   ราชการจังหวัด  



    ระเบียบ ขอ 38 ภายใตบังคับ ขอ 9 ขอ 17 ขอ 21 และขอ 34 การกอหน้ี
   ผูกพันงบประมาณรายจายเกินกวาหน่ึงปงบประมาณใหกระทําไดโดยความเห็นชอบ
   ของสภาทองถิ่น และจัดทําเปนงบประมาณรายจายตามขั้นตอนของกฎหมาย  
   การกอหน้ีผกูพันงบประมาณรายจายเกินกวาหน่ึงปงบประมาณ สําหรับโครงการใด 
   โครงการหน่ึงจะกระทําไดเม่ือมคีวามจําเปนที่ไมอาจแยกงบประมาณตั้งจาย และ
   ดําเนินการในแตละปงบประมาณได ซ่ึงเปนโครงการประเภททีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ไม
   อาจแยกการจัดซ้ือจัดจางไดเปนสวนๆ และมีรายไดไมเพียงพอที่จะดําเนินการใน
   ปงบประมาณเดยีว ใหกอหน้ีผกูพันไดไมเกินปงบประมาณถดัไปและงบประมาณทีจ่ะ
   กอหน้ีผูกพันจะตองไมเกินรอยละหาสิบของงบประมาณรายจายเพ่ือการลงทุนของ
   งบประมาณปทีผ่านมา โดยจะตองระบุในงบประมาณรายจายในปปจจุบัน และใน
   ปงบประมาณถัดไปใหชดัเจน  
   คือในความเขาใจเดิมของเรางบที่ใหเราสรางประปาหมูที ่8 ก็จะเหมือนงบที่ผานๆมา
   คือสรางเสร็จยกใหเทศบาลบริหารจัดการ แตหลังจากไปตดิตามเม่ือวานทีผ่านมาที่
   สํานักงานตรวจสอบภายในจังหวัดอุตรดติถปรากฏวาไดทราบขอเท็จจริงวาจริงๆ แลว
   ประปาตัวนี้ไดงบพฒันาจังหวดัพอสรางแลวงบตัวนี้ก็จะเปนทรัพยสินของจังหวัด ของ
   หลวง ของธนารักษ ถาเราจะใชเราตองไปขอเชา ขอเชาเราตองผานสภา แลวนํามติ
   สภาสงใหธนารักษวาขอเชาอาคารสูบนํ้าประปาผิวดินขนาดใหญ หมูที่ 8 ถามวาเชา
   รายป รายเดอืน รายวัน คือปลดัยังไมทราบ จํานวนเทาไรกย็ังไมทราบ คือขั้นตอนนี ้
   คือทางสํานักงานจังหวดัอตุรดิตถ กําลังทําหนังสือไปที่สํานักงานธนารักษ เพ่ือขึ้น
   ทะเบียนประปาผิวดินขนาดใหญ ขึ้นทะเบยีนเปนของหลวงหลงัจากน้ันใหทางเทศบาล
   โดยมตสิภาไปขอเชาประปาผิวดินขนาดใหญงบประมาณในการเชายังบอกไมได เพราะ
   เร่ืองกําลงัดําเนินการอยู คือวิธีการของเขาก็จะมีเจาหนาที่มาสํารวจวาพ้ืนที่เทาไร 
   แบงเปน 3 ประเภท ดังน้ี ตัวที ่1 ประเภทหอถงัสงู ก็จะเปนทรัพยสิน งบประมาณ 
   2,200,000 บาทเศษไมพูดนะคะขอเปนตัวเลขกลมๆ ตัวที ่2 โรงสบูนํ้าดิบงบประมาณ 
   270 ,000 บาท ตัวที่ 3 เปนตัวอาคารงบประมาณ 1,400,000 บาท คอืตัวนี้รวมสิ่งปลูก
   สรางทั้งหมดเลย 3 รายการก็จะรวมกัน 3,980,000 บาท เราจะตองรับแลวเราจะตอง
   เสยีเงินดวยอันน้ีเปนขอตกลงตั้งแตแรกแลวคะ อาจจะมีการสื่อสารที่ไมตรงกัน เรา
   ไดรับงบประมาณมาพอสรางเสร็จเขายกใหเราดแูลว แตอันน้ีไมใช คือความคิดเรา เรา
   รอโอน รอจังหวัดโอนใหเรา เราในฐานะเทศบาลเราตองไปขอใช ขอเชา งบประมาณใน
   การขอเชาไมทราบวาจะราคาเทาน้ีหรือเปลานะคะ ที่คยุเม่ือวานกับทางตรวจสอบ
   ภายใน เขาใหเชา 3 ป 200,000 ก็เลยถามถาเชาเปนปๆ ละ 20,000 บาท 3 ปก ็
   60,000 บาท แลวทําไม 3 ป 200,000 บาทคือสรุปนะตอนนี้คาเชายังไมมียอดทราบได 
   ก็เลยยงับอกไมไดวาเราตองเสยีคาเชาเทาไร คือประปาตัวน้ีตองเสยีคาเชาในการขอใช
   ซ่ึงสงผลตอการบริการนํ้าวามันมตีนทุนแลวปกติเรารับโอนมาเราไมคาเชา โครงการน่ี
   เราเชาที่วดัดวยนะคะ แตวัดทําสัญญาเฉยๆ วัดไมไดเอา เราตองทําสญัญากอนที่จะมี
   โครงการมาลง แสดงใหวาสถานที่เราพรอมสําหรับโครงการนี้ วันน้ีเราอยูในหัวขอที่
   เสนอใหพิจารณา ชีแ้จงสภาวาเราจะมีมติสภามตขิอเชาประปาผิวดินขนาดใหญ โดยขอ
   ยกเวนคาธรรมเนียม เพราะกิจการประปาเราทําเพ่ือบริการประชาชน เราไมหวังผล
   กําไร  ถามคีําถามวาเราไมรับไดไหมตอบวา ไมไดคะ เพราะมันเปนขอตกลงตัง้แตแรก 
   ถาเราคดิทางบวกประปาตัวนี้มูลคาสามลานเกา คาเชาปละสามหมื่นมันก็ได 132 งวด 
   เหมอืนเราไดประปามาฟรี ผอนสงถาเราคดิบวก จะมีผลตอผูใชน้ําประปาตัวนี้เราตอง
   เพ่ิมคานํ้าประปาหรือไม  ซ่ึงเราเก็บ ณ ปจจุบันหนอยละ 5 บาท เรารับประปาแลว เรา



   เสยีเงินแลว เราบริการประชาชนแลว คอืกรณีเขาไมยกเวนคาธรรมเนียมใหมันก็เหมือน
   มีตนทนุในเร่ืองคาเชา ถายังเกบ็ 5 บาท มันจะยังไดไหม สภาลองพูดคยุกันดูวันน้ีขอมต ิ
ประธานสภา  กลาวตอที่ประชุมในการชวยเหลือประชาชนเราไมหวังผลกําไร ผมกเ็คยไดยินไดทราบก็
   คร้ังน้ีละครับ เพราะทําที่ไรเราก็บริหารจัดการเองไมตองเชา เขาคงมีระเบยีบมาเราเลย
   ไมทราบ 
ปลัดเทศบาล  กอนหนานั้นเคยมีหลายคร้ังๆ ถาไดงบพัฒนาจังหวัดมามันกลายเปนอนุสวรีย ตั้งแตเรา
   ขอโครงการไปเขากเ็ลยทําบันทึกขอตกลงตั้งแตแรกเลยคะ เราพรอมที่จะดูแล ณ วัน
   น้ันเขาไมไดบอกวาเราดแูลแลวจะมีคาธรรมเนียม คาใชจายเกีย่วเน่ืองผูกพันกันแบบน่ี 
   เพราะปกติทําแลวโอนใหเทศบาล เทศบาลก็ดําเนินการดแูล ตั้งแตหมูที ่1 กรมอนามัย 
   เขายกใหหมูบานดแูล ปลดักเ็พ่ิงทราบกรณีเชนน้ีเหมือนกัน  คอืงบพัฒนาจังหวัดสวน
   ใหญสรางเสร็จเปนอนุสวรียไมมีคนดูแล  ณ วันน้ันเราขอเชาพื้นที่วัด ขอใชไฟฟาเปนชื่อ
   เทศบาลโครงการถงึลงคูสัญญาวันน้ันคือนายอําเภอเมืองอตุรดิตถ 
ประธานสภา  กลาวตอที่ประชุม เราจะไมรับก็ไมไดตอนเราทําเพื่อบริการประชาชน เราไมทราบวามี
   คาธรรมเนียม คาเชาเกิดทีห่ลงั หน้ีผกูพัน อยางหมูที ่3 ประปาขนาดใหญเขากย็กให
   เทศบาลตําบลหาดกรวดดําเนินการไดเลย 
ปลัดเทศบาล  ประปาหมูที่ 3 เปนงบขององคการบริหารสวนจังหวดัอตุรดติถ เขาก็มอบใหเราดแูล
   การมอบไมวาจะเปนคาซอมบํารุง ไมวาจะคาอะไรก็แลวแต เราสามารถเอางบประมาณ
   ไปดูแลได 
นายนวพล  กลาวตอที่ประชุมผมขอเสริมทานปลดัเก่ียวกับการซอมบํารุงเราก็ตองทําเองทั้งหมดถา
   เราจะสงคืนใหเขาสภาพก็ตองใชงานได สําหรับเร่ืองคาเชาคงเปนเร่ืองใหมสําหรับ
   ทองถิ่นของเรา เพราะวาเปนงบพัฒนาจังหวัดถามราคาจากเจาหนาที่  เจาหนาทีก็่ไม
   สามารถตอบเราได นาจะเปนแหงแรกครับ   
ประธานสภา  ไดสอบถามในทีป่ระชุมวาก่ีปเขาถึงจะยกใหเทศบาลดแูล 
ปลัดเทศบาล  ไมยกใหคะ เราตองเชาตลอด 
นายนวพล  ตามที่ทานปลดัไดแจงไปแลว เราตองไปดูกฎหมายของธนารักษเกีย่วกับคาธรรมเนียม
   หรือขอยกเวนหรือตองจายใหนอยทีส่ดุ 
ปลัดเทศบาล  คือเม่ือวานทางตรวจสอบภายในจังหวดัโทรมาใหปลดัไปดวน ปลดัก็ไมทราบวาเร่ืองมัน
   จะออกแบบนี ้เม่ือวานก็มีผอ.กองชาง หัวหนาสํานักปลดั ชวนชมธุรการไป ไปถงึ
   ตรวจสอบใหเรานั่งพิมพงานเลยคะ เราก็งง กเ็ลยใหทานอธบิายใหฟง ตรวจสอบภายใน
   ก็ยอนถามวาเธอไมทราบหรอ ปลดัก็ตอบวาไมทราบอําเภอไมเห็นแจงใหทราบ ถา
   อําเภออธิบายใหเราฟงตั้งแตเรากเ็ขาใจตั้งแตแรกแลว เม่ือวานไปชวยกันทําเอกสารอยู
   ที่จังหวัดแลวไปธนารักษกลับกันจนบายสามโมง คือเราก็บอกเจาหนาที่นะคะวาตอนน้ี
   ชาวบานเดือดรอน ทางเจาหนาที่ก็ใหเราใชประปาไดเลย เราก็กลัวจะมีปญหา เขาก็ให
   ถือตัว MOU กับทานผูวาใชไปไดเลย ก็เลยคยุกันเบื้องตนเราจะใชวันที่ 1 มีนาคม 
   เพ่ือทีเ่ขาจะไดคดิคาเชาถูก ถาเรารอมันก็จะชาไปอีก หรือจะรอก็ได ถาเราไมเชาเราก็
   ไมมีนํ้าใหประชาชนใช  
นายพะเยาว  กลาวตอที่ประชุมงานน้ีผมหนีไมพนครับยงัไงตองรับคดิคาธรรมเนียมแพงหรือไมแพง
   เราไมตองคดิกันแลวครับ ถาคดิวาจะเก็บคานํ้าเพิ่มผมวายากอยูครับ ทกุวันน้ีถาเราไม
   ใชประปาเราก็ตองเอารถน้ําไปสงอยูแลว ถาเราใชนํ้าประปาตัวน้ีเราก็ไมตองไปสงนํ้า 
   ประหยดันํ้ามันไป ถาจะปรับราคาผมวายาก เราทําอยูเทาน้ีเราไมใชบริษัท เราตอง
   ชวยกันบริหาร ยงัไงเราก็ตองรับเพราะเปนขอกําหนดมาแบบน้ี โครงการแบบ เรารับมา
   ใหเขาดําเนินการ เราไมรับก็ไมสามารถดําเนินการไดชาวบานก็ตําหนิเราได 



ปลัดเทศบาล  ตําบลปาเซากมี็เหมือนกันนะคะประปาหนาวัดบุงวังงิ้ว กําลงัดําเนินการ คือตัว 
   หลักเกณฑมีมานานแลวคะ แตเราไมทราบ 
ประธานสภา  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไมครับ 
พ.ท.สมศักดิ ์  กลาวตอที่ประชุมคือผมวามันเปนความผดิพลาดจากขางบน ตอนน้ีเขามัดมือชกเรา
   แลว เรากค็งตองตามน้ัน  
ประธานสภา  คือตอนน้ีทางการไฟฟาไดแจงประมาณการไฟฟาที่สระปาแดง พรอมหมอแปลง พรอม
   โคมไฟ ประมาณ 766,000 บาทครับ เดีย๋วเขามีหนงัสือแจงเทศบาลอีกคร้ัง  มีสมาชกิ
   ทานใดจะสอบหรืออภปิรายเก่ียวกับการขอเชาอาคารประปาผิวดินขนาดใหญหมูที่ 8 
   บานดงชางดี หรือไมครับ  
มติที่ประชุม เห็นชอบใหการขอเชาอาคารประปาผิวดินขนาดใหญ หมูที่ 8 บานดงชางดี ตําบลหาดกวด 
  อําเภอเมืองอุตรดิตถ    ดวยคะแนนเสียง 9 เสียง 
  

3.3 การพิจารณาการจายขาดเงินสะสม   
 ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวิธีงบประมาณของ อปท. การรับเงิน .การ

เบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบับ
ที่ ๒) พ.ศ. 2543   ขอ 89 องคกรปกครองสวนทองถิ่น อาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมตัิ
จากสภาทองถิ่นภายใตเง่ือนไขดังตอไปน้ี 

1 ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซึ่งอยูในอํานาจหนาทีข่ององคกรปกครองสวนทองถิ่น ซ่ึง
เก่ียวกับดานบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่จัดเพ่ือบําบัดความเดือดรอนของ
ประชาชนทั้งนีต้องเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือตามที่
กฎหมายกําหนด 
2 ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่น แตละประเภท
ตามระเบยีบแลว 
3เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่น ตองดําเนินการ
กอหน้ีผูกพัน ใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหน่ึงปถดัไป หากไมดําเนินการจาย 
ภายในระยะเวลาที่กําหนด ใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
ทั้งน้ีใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นมยีอดเงินเหลือเพียงพอทีจ่ะจายคาใชจายประจํา
และกรณีฉุกเฉินที่มสีาธารณภยัเกิดขึ้น โดยการใชจายเงนิสะสมใหคํานึงถงึฐานะการ
คลงัและเสถยีรภาพในระยะยาว  

   โดยมีรายละเอียดโครงการดังน้ี 
   1 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยการเกษตรไปริมแมนํ้านาน หมูที่ 1 ขนาดกวาง 3.00 
   เมตร ยาว 260 เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวนเงิน 440,000 บาท 
   2 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยการเกษตรขางคลองสงนํ้า หมูที่ 2 ขนาดกวาง 3.00 
   เมตร ยาว 260 เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวนเงิน 442,000 บาท 
   3 โครงการวางทอน้ําประปา พีวีซี ขนาดเสนผานศูนยกลาง 3 น้ิว จํานวน 405 ทอน 
   หมูที ่3 จํานวนเงิน 362,000 บาท 
   4 โครงการซอมแซมถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร ซอยขางคลองจระเขฝงตะวันตก หมูที่ 3 
   ปริมาณดินลูกรังไมนอยกวา 660 ลบ.ม. จํานวน 78,000 บาท 
   5 โครงการกอสรางถนน คสล.บานวังหม ูหมูที ่4 – บานดงชางด ีหมูที่ 8 ขนาดกวาง 
   5.00 เมตร ยาว 165 เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวน 491,000 บาท 
   6 โครงการกอสรางถนน คสล.รอบหนองรี หมูที ่5 จํานวน 319,000 บาท 
    จุดที่ 1 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 170 เมตร หนา 0.15 เมตร 



    จุดที่ 2 ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 10 เมตร หนา 0.15 เมตร 
   7 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอย 10 หมูที่ 6 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 220 เมตร 
   หนา 0.15 เมตร จํานวนเงิน 494,000 บาท 
   8 โครงการขดุลอกสระเก็บน้ํา หมูที่ 7 ขนาดกวาง 24 เมตร ยาว 52 เมตร ลึกเฉลีย่ 3 
   เมตร จํานวนเงิน 73,000 บาท 
   9 โครงการกอสรางถน คสล.ซอยบานนายประณาม หมูที่ 7 ขนาดกวาง 4.00 เมตร 
   ยาว 180 เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวน 404,000 บาท 
   10 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยขางปมนํ้าพีที หมูที ่8 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 
   220 เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวนเงิน 494,000 บาท 
   11 โครงการวางทอนํ้าประปา พีวีซี ขนาดเสนผานศูนยกลาง 2 น้ิว จํานวน 90 ทอน 
   และเสนผานศูนยกลาง1.5 น้ิว จํานวน 110 ทอน หมูที ่8 จํานวนเงิน 77,000 บาท 
   12 โครงการขดุลอกสระเก็บนํ้าหมูที่ 9 ขนาดกวาง 22 เมตร ยาว 40 เมตร ลึกเฉลีย่ 3 
   เมตร จํานวนเงิน 36,000 บาท 
   13 โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยนาสันสี หมูที่ 9 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 180 
   เมตร หนา 0.15 เมตร จํานวนเงิน 404,000 บาท 
   เชญิสํานักปลดัครับ 
นายนวพล  กลาวตอที่ประชุมเทาทีดู่โครงการทัง้ 13 โครงการ ไมนาจะทําไดหมดนะครับ เพราะไม
   มีอยูในแผน ตองเขาไปสูกระบวนการประชุมประชาคมกันใหม เชิญคณะกรรมการ
   พัฒนามาประชุมและปรับปรุงแผนใหมแลวถึงมีมติจายขาดกันอีกคร้ังหน่ึง 
   โครงการที่อยูในแผนมี โครงการที่ 4 โครงการซอมแซมถนนลูกรัง โครงการที่ 5 
   โครงการกอสรางถนน คสล. หมูที ่4 – หมูที ่8 โครงการลําดับที่ 6 โครงการกอสราง
   ถนน คสล.รอบหนองรี หมูที ่5 โครงการลําดับที ่9 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอย
   บานนานประณาม หมูที ่7 และโครงการลําดบัที ่13 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอย
   นาสันส ีหมูที ่9 ทัง้ 5 โครงการน้ีอยูในแผน งบประมาณทั้ง 5 โครงการประมาณ 1 
   ลาน 3 แสนกวาบาทสวนทีเ่หลือ 8 โครงการ ก็ตองเขาสูกระบวนการประชุมประชาคม
   กอน แลวคอยปรับแผนและประชุมกันใหมอกีคร้ัง 
ปลัดเทศบาล  กลาวตอที่ประชุมถาหากสภาจะประชุมใหแลวเสร็จวันนี้มีมติก็ใหดูในแผนแลวดึง
   ออกมาขอมติไดเลย รายการที ่4 โครงการซอมแซมถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร ถาจะ
   ดําเนินการขอนําไปใชงบซอมแซมถนนลูกรัง งบประมาณป 2563 กองชางตั้ง 
   งบประมาณไว คือโครงการที ่4 มีอยูในแผน มงีบประมาณคอืงบซอมแซมก็ไมตองจาย
   ขาด สําหรับรายการอ่ืนถาจะใหเสร็จสิ้นวันน้ีก็สามารถเอามาจากแผนมาขอมติไดเลย
   คะ ถาไมเอาก็ตองเขาสูกระบวนการของแผน ก็ตองใชเวลา 
ประธานสภา  งบซอมแซมยงัมีอกี 2 จุด หมูที ่6 วันน้ันถามชางงบประมาณวาเพียงพอ รวมหมูที่ 3 
   ดวยงบประมาณ ไดสอบถามวาจะประชุมแผนเม่ือไร 
นายนวพล  กระบวนการจะนัดคณะกรรมการมาประชุมอกีคร้ัง โครงการไหนตกหลนก็จะเอาเขา
   พรอมกัน เม่ือสักครูผูใหญหมูที ่7 เอาเอกสารเก่ียวกบัการขดุสระหมูที่ 7 มาใหก็ไมมีอยู
   ในแผนเหมือนกันคงตองปรับแผนใหม สําหรับ 8 โครงการตองเขาแผนกอนนะครับ 
   ตองประชุมคณะพัฒนากอน แลวเราคอยมาประชุมกันอกีคร้ัง มีโครงการอ่ืนอีกไหม
   จะไดเขาแผนคร้ังเดยีวครับ 
ประธานสภา  เม่ือเชาไดคยุกันเร่ืองทอเมนประปาที่จะตอจากหมูที่ 8  
นายนวพล  ก็ขออนุญาตในที่ประชุมเอาเขาแผนดวยนะครับโครงการประปาหมูที่ 8 ขึ้นไปทาง
   เหนือไปตอกับหมูที่ 9 จะไดใหชางสํารวจใหจะไดเขาแผน ตอทอนํ้าจากสระปาแดง แพ



   สูบน้ําและวางปมสูบนํ้าของงานปองกันฯไปดวย เพราะเราจะตัวสูบน้ําการดับไฟในปา
   แดงอกี 1 ตัว และโครงการวางทอเมนนํ้าดิบตอจากโรงเรียนดงชางดลีงสระที่วัด
   ประมาณ 100กวาเมตร เพ่ือชวยเหลือปญหาภยัแลงไดเหมอืนกันครับ  
   โครงการจายขาดผมขอเปนโครงการเรงดวนที่ชวยพ่ีนองประชาชนซึ่งชวงนีเ้ราประสบ
   ปญหาภยัแลง ตอนน้ีเรามีเงินเพียง 5 ลานกวาบาท ถาเปนไปไดผมอยากใหมอง 
   โครงการทีเ่กีย่วกับน้ํา ถนนผมวายงัสญัจรไปมายังไดเอาไวตัง้ในเทศบญัญตัิในป 64 
   หรือปตอๆไป ถาจะมาเรงจายขาดอยางเดยีวมันเหมือนจะไมเขาหลักเกณฑ ภยัแลงผม
   วาแนนอนครับ 
ประธานสภา  โครงการที ่11 โครงวางทอประปา พีวีซี หมูที่ 8 ไมทราบวาจุดไหนครับ 
ผอ.ชาง   ออกไปทางดงแขวนทายบานเลยครับ แถวปมแกสครับ 
ประธานสภา  ก็จะมีโครงการที่เหลืออยู 5 โครงการ คือโครงการที่ 4 5 6 9 และ 13 
พ.ท.สมศักดิ ์   อนุญาตฝากถงึกองชางตัง้แตดงแขวนที่ฝงทอไวมันเล็กไปหรือเปลา ทอประปาลองให
   ทานไดพิจารณาเก่ียวกับการวางทอบานกลุมนั้นประมาณ 4-5 หลังคาเรือน  
ผอ.กองชาง  ถาพูดปญหาภยัแลงผมอยากเสนอเร่ืองปรับปรุงระบบประปาหมูที ่3 ถาเราทําระบบ
   กรวยกรองอีก 1 ตัว น้ํามันก็นาดขีึ้นครับ วันน้ันไดคยุกับประธานถาในพ้ืนที่ไมพอ ถา
   ภายในวางระบบไดงบประมาณไมหนาจะเกิน 3 แสนบาทประมาณการไวเมื่อเดอืน
   พฤศจิกายนทีผ่านมา 280,000 บาทกวาบาทไมนาจะเกิน 3 แสนบาท  
ประธาน สภา  ผมไดไปดูพ้ืนทีม่าแลวครับหมูที่ 3 ผมวานาจะตองตอกเสาเข็มเพราะมันตองทรุด ณ 
   ปจจุบันก็ทรุดแลวประมาณ 60 ซม. พื้นก็แตก 
สท.ปลมิ   โครงการหมูที ่4 วังหมูไปดงชางดหีมูที่ 8 ชางไปรางวัด 227 เมตร ถึงจุดที่มีปญหาผม
   อยากทําใหจบไปเลยครับ แตที่ได 165 เมตร อยากใหทํา 227 เมตรไดไหมครับชาง
   บอกวางบประมาณ 7 แสนกวาบาท ก็อยากใหถงึสะพานเลยครับก็อยากใหมันเสร็จ 
ผอ.กองชาง  อันน้ีก็ขึ้นอยูกับสภาครับจะใหจบหรือไมจบเงินงบประมาณก็มีเพียงเทานี ้จายขาดดวย
   อะไรหลายๆอยาง ถาใหผมมองมองในเร่ืองความจําเปน บางที่กไ็ปไรไปนา ก็ลอง
   พิจารณาดูครับ เราไปมอบในเร่ืองนํ้า แหลงน้ํา รางระบายนํ้า ทอ ไมใชจะเอาแตถนน 
   อยางหมูที่ 1 เกือบจะไมมีถนนใหทําแลวครับ รอบนี้ก็เอาลงไปแมนํ้า ไปนา ไปทีย่า 
   บางคร้ังก็นาจะดูความจําเปน 
ประธานสภา  มีสมาชิกสภาทานใดมีความคดิเห็นเปนอยางไรกันบางครับ เก่ียวกบัโครงการที่จะจาย
   ขาด อยางหมูที ่4 อยากทําใหถึงสะพาน งบประมาณก็มีอยูเฉพาะก็แบงกันไปครับมาก
   นอยก็ไมวากันครับ รอบหลงัตองมีการพิจารณาอีก 8 โครงการนะครับ ทอเมนประปา
   จากหมูที ่8 ไปหมูที ่9 อีกครับตัวที่เราจะเชาของจังหวัด ยังไงเราตองทําเพ่ือบริการ
   ประชาชน 
นายกเทศมนตรี  กลาวตอที่ประชุมในเร่ืองการพิจารณาการจายชาดเงินสะสมในฐานะผมเปนผูบริหารผม
   ขอเนนโครงการที่เก่ียวกับน้ํา เร่ืองถนนพอสัญจรไดก็สัญจรไปกอนครับ แตนํ้าเราขาด
   ไมนะครับ เร่ืองนํ้าเปนเร่ืองใหญ ภยัแลงอาจจะมากกวาทุกป อยางหมูที่ 8 ปญหามัน
   เกิดมา 20-30 ป ผูวาฯหลายทาน นายอําเภอหลายทาน ไมเคยแกปญหาไดตอนนีผ้มก็
   ไมทราบวาปญหามันจะเกิดแบบน้ี ณ ตอนนั้นอยากไดประปาใหกับหมูที ่8 ก็เลยเอา 
   เพราะผมไมเคยเจอเงื่อนไขอะไรแบบน้ีทําแลวยกใหเทศบาลตําบลหาดกรวดดแูลไม
   ตองเสยีคาเชา เพ่ือบริการประชาชนผมไมทราบวาบริษัทหรือรัฐบาลที่คดิแบบนี้ คดิจน
   ปวดหัวไดมาตองมาเสยีคาเชา เราก็อยากไดนํ้าเพือ่บริการประชาชนพ่ีนอง แตเราตอง
   รับ ถาไมรับก็ไมไดประชาชนอดน้ําแนนอน ไมมีกําไรกต็องรับ เราบริการประชาชนอยู
   แลว ถาพ่ีนองบางดงชางดมีีนํ้าใชสมบูรณเราก็สบายแลวครับ เร่ืองถนนใหมันเหลือจาก



   เร่ืองนํ้าไวกอน มีถนนแตไมมีน้ําตายนะครับ มีนํ้าไมมีถนนไมตายครับ ขอแหลงนํ้าไว
   กอน ปหนาก็ยงัทําได เดินไดก็เดินไปกอนถาทางขาดก็วากัน งบประมาณของเราไมมาก 
ผอ.กองชาง  เสริมเร่ืองโครงการแตละหมูนะครับถาอยากจะทําโครงการอะไร ผมขอแนะนําใหไปหา
   หัวหนาสํานกักอนวาโครงการดงักลาวมีในแผนหรือเปลา ไมอยางนั้นเราก็จะประชุมกัน
   หลายรอบ อยางชางออกไปชางก็ไมไดดแูผนอยูแลว ชางก็ทาํงานตามทานสมาชกิ ทาน
   สมาชิกอยากไดอะไร อยากใหทานปรึกษากับทางสํานักปลดักอน 
พ.ท.สมศักดิ ์  โครงการขดุลอกสระเก็บนํ้าหมูที ่9 เอกสารพรอมหรือเปลาครับ 
นายนวพล  สระหมูที่ 9 ตองดเูอกสารอีกคร้ังวาเปนสระของใคร เอกชน สระสาธารณะถาเปนของ
   สวนตัวตองทํามอบใหเทศบาลหรือเปลา ขออนุญาตนะครับตอนนีห้มูที ่4 โครงการที่ 5 
   ไมมีอยูในแผนเหมือนกันครับของทานสท.ทําไปแลวชวงที ่2 ปรับคร้ังที ่2 ก็ตองเอาไป
   เขาแผนใหม เพ่ิงทําเสร็จไปตรวจรับไปไมก่ีสัปดาห โครงการน้ีอยูเทศบญัญตัแิลวทาน
   สมาชิกจะมาขอจายขาดผมวามันไมถูกตองนะครับ เพราะวาบางคร้ังทานเสนอ 
   โครงการมายาว 1,000 เมตร ทําไปได 200 เมตร ถาจะทําเพ่ิมอีก 200 เมตร ก็ตองมา
   ปรับแผนเชนกันครับ ผมวาทําอะไรขออิงแผนไวกอนดีกวาครับ 
ผอ.ชาง   ผมวาถาฝายตรวจมาตรวจเขาจะมองวาซอยงานนะครับ แบงซ้ือแบงจางโครงการผมวา
   จะปลอดภยันะครับ 
นายณรงคฤทธิ ์  กลาวตอที่ประชุมขอเรียนอยางน้ีนะครับโครงการขอใหอยูในแผน บางคร้ังเราก็ไมได
   พิจารณาในแผน ผมกค็ดิวาชางรู สมาชิกรู อยางถนนชวง 1 ชวง 2 ยกตัวอยางปรับภมิู
   ทัศนหนองรี หมูที่ 5 ทําเปนชวงๆ ลกัษณะอยูในแผนมันคลอบคลุม อยางวางทอเมน
   ประปาแตละหมูถาดูในแผนคลอบคลุม ถามีการเปลีย่นแปลงแกไข ก็ใชเวลาเพ่ิมเติม
   แผน แตวัตถปุระสงคจริงๆเนนเร่ืองแหลงนํ้า ทานนายกบอก ขดุสระ ทอประปา แต
   บังเอิญไมมีในแผน ก็ฝากทานสมาชกิทั้ง 2 เขต รวบรวมมาไดเลยครับมีการ 
   เปลีย่นแปลง เดยีวเราประชุมกันอกีคร้ังวาจะเพ่ิมเติมเม่ือไรอันไหนที่อยูในแผนก็จาย
   ขาดไปกอน อันไหนไมมีในแผนก็เขาสูกระบวนการแผน ขอเสริมทาน สท.ปลิมก็รูๆกัน
   อยูเคยเรียนใหทราบหลายคร้ังแลวทําไมไมใหทําใหเสร็จพอวาเจ็ดแสนกวา 
ประธานสภา  ถาพรอมเม่ือคอยนัดประชุมกันอีกรอบ โครงการที่ 4 ก็ไปทํางบซอมแซมที่อยูในเทศ
   บัญญตัขิองกองชาง และโครงการที่ 3 โครงการวางทอน้ําประปา พีวีซีของหมูที ่3 ไม
   ทราบมีอยูในแผนหรือเปลาครับ 
นายนวพล  โครงการที ่4 ซอมแซมถนนลูกรังก็ใชงบซอมแซมของกองชางไป โครงการที ่5 ก็ตองไป
   ปรับแผนใหม ก็จะเหลือแค 3 โครงการ โครงการที ่6 9 และ 13 ทําไดนะครับ 
   โครงการที ่6 กอสรางถนน คสล.รอบหนองรี คือของทานมีอยูในแผนแลวทานทําแลว 
   และจะมาทําอีกชวงหน่ึงมันก็ตองปรับแผนอยูดคีรับ บางคร้ังเจาหนาทีเ่ขาจะดูวามีใน
   แผนทําไปแลวแตไมสดุเสน 
นางอังคณา  เดีย๋วจะเชค็ขนาด ถาสมมุตขินาด ปริมาณ งบประมาณไมตรงก็ตองแกไข 
ผอ.ชาง   คือทานสมาชิกเขาใจวามันอยูในแผนมันยาวทําไมเสร็จ เราจะใสขนาดไปดวย พอเราไป
   เราก็ตองมาปรับใหม คือทําไปแลวแตงานยังเหลือตองมาปรับใหมทุกคร้ังจนกวาจะ
   สําเร็จ 
นายณรงคฤทธิ ์  ผมขอเสนอสภาถาโครงการใดพอจายไดก็จายไปกอน โครงการไหนไมมีในแผนก็ไป
   ประชุมคร้ังตอไป 
ประธานสภา  ก็คงมี 2 โครงการหรือเปลาครับโครงการกอสรางถนน คสล.รอบหนองรี หมูที่ 5 และ
   โครงการที ่9 โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยบานนายประณาม หมูที ่7 



ผอ.กองชาง  ผมวาไมนาจะทําไดนะครับเพราะทั้ง 2 โครงการ ไดทําไปกรรมการตรวจรับไปตรวจรับ
   เม่ือไมนาน คงตองปรับแผนใหม คืออยางที่ผมเคยบอกถาจะทําโครงการไหนใหไป
   ตรวจสอบทีส่ํานักปลดักอนวามีอยูในแผนหรือเปลา  
สท.พะเยาว  ความเขาใจกรณีหมูที ่6 ซอย 19คือทําไปชวงหน่ึงแลว และจะทําตอชวงที ่2 3 และ 4
   ก็ไมไดปรับแผนแตก็เอาเขาเทศบัญญตัิทุกป แตโครงการนี้เปนโครงการจายขาดตอง
   ปฎบิตัิใหเปนไปตามระเบยีบ 
ประธานสภา  ตามระเบยีบขอ 89 อาจใชจายเงินสะสมไดแตตอคํานึงถึงสถานะการคลงัและ 
   เสถยีรภาพในระยะยาว  
สท.พะเยาว  ผมขออนุญาตนอกประเด็นนิดหนึ่งนะครับคือเม่ือวานมชีาวบานถามเก่ียวกบัภาษี
   บานเรือนมันตองเสยีหรือเปลาครับ 
นางสยุมพร  กลาวตอที่ประชุมเคยไดนําเรียนสภาไปหลายคร้ังภาษตีัวใหมคือเปนภาษีทีด่ินและสิง่
   ปลูกสรางแทนภาษบีํารุงทองที่และแทนภาษโีรงเรือนและที่ดินภาษตีัวเดมิจะแยกเปน 
   2 ภาษี คอืภาษีบํารุงทองที่ เก็บจากที่ดินสวนภาษตีัวเดิมคือภาษโีรงเรือนเก็บจาก
   รานคาคือ 2 ตัวนีย้กเลกิไปแลว และมีภาษีทีด่ินและสิ่งปลูกสรางมาแทนเอาทั้งทีด่ิน
   และสิง่ปลูกสรางมารวมกันเปนตัวภาษีเดยีว โดยหลักเก็บจากทรัพยสินทัง้ทีเ่ปนทีด่ิน 
   สิ่งปลูกสรางก็แยกเปนบาน เปนที่ประกอบกิจการอ่ืน รานคา โดยกฎหมายจริงทีบ่านก็
   ตองเสยี ตามที่ประชาชนเขาใจถูกแลวแตในชวง 3 ปแรกเขาจะมีบทเฉพาะกาลคือ
   ยกเวนใหกบัมูลคาของบานที่ไมเกิน 50 ลานบาทก็ไมตองเสยีแตผาน 3 ปนี้ไปก็ตองเสยี
   หรือไมเสยีก็ขึ้นอยูกับการทํากฎหมาย 3 ปหลัง 
ประธานสภา  ก็การพิจารณาจายขาดเงินสะสมรอบน้ีกค็งตองยกในการประชุมคราวตอไป โดยตองให
   เขาสูกระบวนการของการจัดทําแผนเสยีกอน คราวหนาคอยมาขอมติที่ประชุมสภา 
ปลัดเทศบาล  ขออนุญาตนะคะสมัยน้ีหมดวันที่ 2 มีนาคม 2563 ถาจะประชุมเดือนมีนาคม ก็ขอเปด
   สมยัวิสามัญ แตถารอสมยัสามัญก็เดือนพฤษภาคม 2563 แตถาจะขอเปดสมยัวสิามัญก็
   อยากใหกระบวนการของแผนใหเรียบรอยกอน กอนที่จะขอเปดสมยัวิสามัญ เพราะ
   เปดคร้ังหน่ึงได 15 วัน แตถาแผนเรียบรอยแลวเราขอเปดก็จะดี 
ประธานสภา  ชวงน้ีเราคงตองทําโครงการที่เรงดวนจริงๆ การวางทอเมนประปาจากหมูที่ 8 ไปหมูที่ 
   9 ตองจายใหกบัหมูที่ 8 กอนความพรอมของนํ้าสงไดถงึไหนอะไรอยางไร เร่ืองนํ้าเปน
   เร่ืองสําคัญ อยางเร่ืองของผอ.กองชางพูดก็สําคญัแตเอาไวคราวหลังไดทําหมูที ่8 กอน
   ไดครับ ตอนน้ีแลงขึ้นทกุวันอาจจะยาวกวาทุกป สวนโครงการปรับแผนแลวคอยมา
   ประชุมหารือกันอีกคร้ัง พรอมเมื่อไรเราคอยมานัดกันอีกคร้ัง 
นายนวพล  สําหรับงบประมาณ 7 แสนกวาบาทอดุหนุนไฟฟาลองไดพดูคุยกับกองคลังรายไดตัว
   ไหนโอนมารวมกัน ถามีในเทศบญัญตัิอาจตองพักไวกอนเรงตัวนี้กอน แตตองไปดเูงิน
   รายไดที่จะตองโอนออกมาเงินเราพอหรือเปลา 
ประธานสภา  ทางไฟฟาเขาประมาณการโคมไฟดวย หมอแปลง เสาแรงสูงประมาณ 7 ตน ผมก็คดิ
   วาจะไมแพงมากวันน้ีกเ็หมือนมาพดูคยุกันก็ยกยอดไปประชุมคราวหนาสมัยที ่1 หมด
   วันที่ 2 มีนาคม เดีย๋วปรับปรุงแผนเสร็จจะขอเปดวสิามัญเม่ือไรก็คอยวากัน 
 
ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องอื่น ๆ  
ปลัดเทศบาล  มีขอชีแ้จงเก่ียวกับคุณสมบตัขิองผูสมัครรับเลอืกตั้ง สท.คือวนัน้ันบอกไปวาใครอยูเขต
   ไหนก็สมคัรเขตน้ัน วันน้ีจะมาแกไข เปนพระราชบัญญตัิการเลือกสมาชิกสภาทองถิ่น
   และผูบริหารทองถิ่นป 2562 คืออปท.ทุกแหงใชพระราชบัญญัตฉิบับน้ี มีในสวนผูสมคัร
   รับเลือกตัง้มาตรา 49 บคุคลมีคุณสมบตัิดงัตอไปนี ้  



   1 มีสญัชาติไทยโดยการเกิด 
   2 ผูมีสิทธสิมคัรรับเลอืกตั้งเปนสมาชิกสภาทองถิ่นตองมีอายไุมต่ํากวา 25 ป นับถงึวัน
   เลือกตัง้ และผูสมคัรรับเลือกตั้งผูบริหารทองถิ่นใหมีอายตุามเกณฑทีก่ฎหมายวาดวย
   การจัดตัง้องคกรปกครองสวนทองถิ่นกําหนด 
   3 มีชือ่อยูในทะเบยีนบานในเขตองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่รับสมัครรับเลือกตัง้ในวัน
   สมคัรรับเลอืกตั้ง คือมีชื่ออยูในทะเบยีนบานในเขตองคกรปกครองสวนทองถิ่นเปนเวลา
    ติดตอกันไมนอยกวา 1 ป นบัถงึวันรับสมัครรับเลือกตัง้ 
   4 คุณสมบตัอิื่นตามที่กฎหมายวาดวยการเลือกตั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่น คอืมชีื่อ
   อยูในทะเบยีนบานในเขตตําบลหาดกรวดตดิตอกันไมนอยกวา 1 ป  มีสญัชาติโดยการ
   เกิด ก็เปนผูมีสิทธิสมัครรับเลอืกตั้งคือ อยูเขตที่ 1 จะสมัครเขตไหนก็ไดจะสมัครเขต 1 
   เขต 2 ก็ได คือวันน้ันปลดับอกวาอยูเขตไหนสมคัรเขตน้ัน ปลดัขอถอนคําพูดนะคะ 
   สืบเน่ืองมาอีกในพรบ.เทศบาล สมาชิกสภาที่ไดรับเลือกตั้งมาเปนตัวแทนของปวงชน
   ตําบลหาดกรวด หมายความวาเปนตัวแทนเขตใดเขตหน่ึง แตเปนตัวแทนของตําบล
   หาดกรวดอันนี้อยูในมาตรา 18 สมาชกิสภาเทศบาลยอมเปนผูแทนของปวงชนในเขต
   เทศบาลน้ันและตองปฏิบตัหินาทีต่ามความเห็นของตนโดยบริสุทธิ์ใจไมอยูในความ
   ผูกมัดแหงอาณัติมอบหมายใด คือการทํางานไมไดแบงเขตตามมาตรา 18 พรบ. 
   เทศบาล ในเร่ืองการแบงเขตในพรบ.เทศบาลไมไดบอกวาจะตองมีกีเ่ขตมีเพียงบอกวา
   มาตรา 15 สภาเทศบาลตําบลประกอบดวยสมาชิก 12 คน สวนการแบงเขตเปนของ 
   กกต.กําหนดมาสะดวกในการกําหนดวาใน 12 คนจะเลือกแบบไหน คือเลือกตัง้ก็จบ
   เขตก็ไมมีแลวจะใชอีกทีก็ตอนถอดถอนตามมาตรา 19 วาดวยสมาชิกสภาสมาชิกภาพ
   ของสมาชิกสภาสิ้นสดุลงเม่ือใดก็จะมีหลายอนุมาตรา 1 ตาย  2 ลาออก ออกตามวาระ 
   หรือมีการยบุสภา ขาดคุณสมบตัหิรือขาดประชุมตดิตอกันโดยไมมีเหตสุมควร คือกรณี
   จะถอดถอนสมาชกิสภาคือผูมีสทิธิเลอืกตั้งในเขตเทศบาลไมนอยกวา 3 ใน 4 ของ
   จํานวนผูมีสิทธิเลือกตัง้มาลงคะแนนถอดถอน คือสมมุติวาเปน สท.เขต 1 ผูมสีิทธถิอด
   ถอนก็เปนผูมีสิทธิเลือกตัง้เขต 1 เทาน้ัน ผูมีสิทธิเลือกเขต 2 จะมาถอดถอนไมไดคือเขต
   เขามาเกีย่วของ 
    ตอไปคุณสมบตัินายกเทศมนตรีแกไขเมือ่ป 2562 บคุคลผูมีสิทธิสมัครรับ
   เลือกตัง้เปนนายกเทศมนตรีตองมีคุณสมบตัแิละไมมีลักษณะตองหามตามกฎหมายวา
   ดวยการเลอืกตั้งสมาชิกสภาทองถิ่นและผูบริหารทองถิ่นตองมีคุณสมบตัดิงัน้ี 
   1 มีอายุไมต่ํากวา 35 ปนับถงึวันเลือกตั้ง 
   2 สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีหรือเทยีบเทาหรือเคยเปนสมาชิกสภาทองถิ่น 
   ผูบริหารทองถิ่น หรือสมาชิกรัฐสภา 
นายนวพล  ขอแจงสมาชกิทุกทานพรุงน้ีถาทานสมาชกิวางแนวเขตปมนิยมรอบสดุทายแลวครับ 
   ตํารวจก็ประสานไปแลวหลงัจากที่เราฟองเขาก็ฟองกลับ นายกโดนฟองในฐานะนาย
   สมยั สายบุญสง และฐานะนายกเทศมนตรีดวย ตอนน้ีอยูในขั้นตอนอัยการแกตาง ใน
   สวนของเทศบาลทีต่องดําเนินการในวันพรุงนี้ สํานักปลดั กองชาง นายก ทานสท.ที่อยู
   ในพ้ืนที่ พ.ท.สมศักดิ ์เชิญดวยนะครับ นาจะเปนการสํารวจ การปกหมดุจากแนวมัน
   เปนทางสาธารณะถาวาเราชนะคดีน้ีเราจะไปใชกับทางสาธารณะอ่ืนในตําบลดวย 
ปลัดเทศบาล  ตอเน่ืองจากคดีน้ี ถาหากเปนแนวที่จริงๆ เราตองไปก้ันอะไรไหม ถาก้ันก็ตองมี 
   งบประมาณ ตองเอาลูกรังไปลงเปนแนวเปนทางมันจะไดถาวรไมรุกล้ํา 
นายสุขมุ  ในเดือนนีก้ารเขาระบบขอมูลผูที่จะเอาเขาบัญช ี27 กุมภาพนัธ วันน้ีวันสุด ใครทีย่ื่น
   หลักจากน้ีก็จะตองไปลงขอมูลเดอืนใหมก็อาจจะไดเขาบญัชเีดอืนเมษายน แตชวงนี้



   ขอใหทานแจงใหเตรียมเอกสารไวกอนบตัรประจําตัวประชาชน ทะเบยีนบาน ในวันที่
   เราไปจายเบีย้เราก็จะแจงเตรียมเอกสารไปจําพวกคํารอง ใบมอบอํานาจ สมุดบัญชเีงิน
   ฝาก แลวฝากเจาหนาที่มาจะไดไมตองเดินทางมาเทศบาล และทางเราจะ 
   ประชาสัมพันธเสยีงไรสายอีกทางหน่ึง 
ปลัดเทศบาล  งบประมาณ 2564 ขอขยายสํานักงานเทศบาลสักหลงัไดไหมคะ หองน้ีก็เปนหอง
   ประชุมสภาถาวรไปก็จัดใหเหมือนสภาไมตองเคลื่อนยาย ลือ้โรงรถ ลื้อหองนํ้าทําใหมัน
   เชื่อมกัน เอางบมาลงที่เทศบาลบาง    
ประธานสภา  มีหัวหนาสวนราชการทานใดมีเร่ืองจะแจงอีกหรือไมครับ 

- ไมมีหัวหนาสวนราชการทานแจงเร่ือง จึงปดประชุม 
 
 
  
  
   
เลิกประชุมเวลา  12.30 น. 
 

    ลงชื่อ         สวง  คุมอักษร           ผูจดรายงานการประชุม 
        ( นางสวง  คุมอักษร) 
        เลขานุการสภา 
    ลงชื่อ       ชยัโรจน  กองราช               ผูตรวจรายงานการประชุม 
           (นายชยัโรจน  กองราช) 
         ประธานสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด 

 

 

 

 

 

 

 

 


